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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS DOIS DIAS DO 

MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS, COM TRANSMISSÃO AO 

VIVO NAS PÁGINAS OFICIAIS DA 

CÂMARA NO FACEBOOK E NO 

YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e oito minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior; 

Anacleto Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; 

César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; Olyntho Sequalini Voltarelli; 

Eclerson Pio Mielo, Presidente da Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares 

de Oliveira; Gilberto Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; 

Marcel Franco Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes; Maurício Fernandes da Conceição, 2º Secretário; Roberto Luiz 

Vidoski, 1º Secretário; Rodnei Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. O Senhor Presidente assume a Presidência da 

Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das 

páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, 

conforme links:  

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/744189327389019/> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=NoKP9KAoTYU>. O Presidente da 

Mesa comunica ao Plenário que a Ata da 11ª Sessão Ordinária, tendo sido 

enviada, aos senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação 

apresentada, fica “Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias 

destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 1071/05. Universidade 

Municipal de São Caetano do Sul. Ofício do Reitor da USCS, encaminhando 

cópia do Acordo de Cooperação entre aquela autarquia e o Centro de Estudos 

Dr. Silvio Torres, que tem como objetivo o desenvolvimento de atividades 

conjuntas para proporcionar aos alunos regularmente matriculados no curso 

de Medicina a realização do estágio obrigatório. “Ciente”. Processo nº. 

1763/23. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a 

preferência de entrada dos entregadores de alimentos prontos nos 
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condomínios e associações de moradores de bairros residenciais fechados no 

município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1780/23. Ródnei Claudio 

Alexandre. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a prioridade de marcação de 

consultas dermatológicas e oftalmológicas para pessoas com acromatose, no 

âmbito do município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1781/23. Bruna 

Chamas Biondi. Projeto de Lei que "Altera o artigo 32 da Lei n° 4.207, de 03 

de março de 2004, que instituiu o Estatuto Municipal da Pessoa Deficiente e 

do Portador de Necessidades Especiais e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 1782/23. Bruna Chamas Biondi. Projeto de resolução que "Institui, no 

Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, 

a 'Semana da Agricultura Urbana'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1783/23. Bruna Chamas Biondi. 

Projeto de Lei que "Proíbe a pessoa jurídica que tenha sido condenada pela 

prática de trabalho análogo à escravidão de contratar com a Administração 

Pública Municipal e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1786/23. Bruna 

Chamas Biondi. Projeto de Lei que "Institui a reserva de salas de apoio, 

adequadas a mulheres em fase de amamentação, nas repartições municipais 

de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças 

e Orçamento”. Processo nº. 1803/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Projeto de Lei que "Dispõe sobre a difusão do alfabeto manual em LIBRAS 

em todas as entidades públicas do município de São Caetano do Sul.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 1752/23. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a melhoria da iluminação na rua Vieira de Carvalho, entre as ruas 

Pan e Francesco Fiorotto - bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1754/23. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando eliminar a infestação de pombos na escola estadual 

Professora Joana Motta. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1755/23 e 

1756/23. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: pintura de faixa 

amarela demarcando a área de garagem em frente à residência localizada na 

rua Piabanha, nº 224 - Santa Maria; e a imediata manutenção do passeio 

público localizada à rua Humberto Fernandes Fortes na altura do nº 241 - São 

José. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1758/23. Bruna Chamas Biondi. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando de seguintes medidas 

elaboradas por membros da comunidade escolar para combater a violência nas 
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escolas. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1759/23 a 1761/23. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: adicionar na confecção do Cartão São 

Caetano, os números de emergência do nosso munícipio; a criação de um 

canal de comunicação para atender pessoas com depressão ou crises de 

ansiedade; e o remanejamento da faixa de travessia de pedestres existente na 

rua São Paulo esquina com a avenida Vital Brasil, defronte ao Buffet Toca. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1764/23 e 1765/23. Eclerson Pio 

Mielo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: reparos nos sanitários da EMEF Anacleto 

Campanella, localizada na rua Cavalheiro Ernesto Giuliano, 849 - bairro Nova 

Gerty; e que realizem reparos na infraestrutura e poda das árvores e 

vegetações da EMEI Octávio Tegão, localizada na rua Capivari, 627 - Nova 

Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1766/23. Cícero Alves Moreira. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o conserto do 

encanamento sito à rua Maceió, 314, no bairro Barcelona. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1768/23. Gilberto Costa Marques. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a cessão de uma viatura da Polícia 

Militar para o Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência 

(PROERD). “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1770/23 a 1773/23. 

Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o recapeamento 

asfáltico em toda a extensão da rua Luís Louzã - bairro Olímpico; o 

gradeamento dos jardins que se localizam no final da rua Catrip - bairro Santa 

Paula; a revitalização e a manutenção da praça Jaime Pereira Galo, localizada 

na avenida Presidente Kennedy, esquina com a rua Lemos Monteiro, no bairro 

Olímpico; e a poda das árvores existentes na praça Jaime Pereira Galo, situada 

entre a avenida Presidente Kennedy, esquina com a rua Lemos Monteiro. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1774/23 a 1778/23. Cícero Alves Moreira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: criar mutirão para expedição do Cartão São Caetano aos 

fins de semana, no município; a instalação de uma faixa de estacionamento 

para deficientes sito à rua Conde Francisco Matarazzo, 601, no bairro 

Fundação; a instalação de uma faixa de estacionamento para idosos sito à rua 

Conde Francisco Matarazzo, 601, no bairro Fundação; poda da árvore situada 

na rua Conde Francisco Matarazzo, 601 no bairro Fundação; e a cobertura do 

ponto de ônibus situada na avenida Guido Aliberti na confluência com a rua 

José Salustiano Santana, no bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 1784/23. Bruna Chamas Biondi. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a realização de treinamento com funcionários do transporte 
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público visando a acessibilidade e o atendimento de pessoas com deficiência. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1785/23. Thaiane Spinello. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando criar laboratórios de inovação 

(sandbox) no âmbito do município de São Caetano do Sul. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1787/23 a 1789/23. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: tornar a rua Xingú, novamente via de mão dupla, ante o 

nítido aumento do trânsito na região após a alteração para via de mão única; a 

proibição de estacionamento na alameda Conde de Porto Alegre, partindo 

aproximadamente do numeral 1889, até a divisa com o município de Santo 

André; e a revitalização da praça Cezário Migliani, na rua Henrica Grigoletto 

Rizzo e readequação da iluminação pública, haja vista a reclamação de 

moradores locais acerca da segurança no local. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1790/23. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a construção de galeria de águas pluviais nas ruas 

Samuel Schwartz e Teffé - bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1811/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a instalação de uma lombofaixa na rua São 

Paulo, altura do numeral 1890. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1813/23. 

Marcel Franco Munhoz. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

a criação de instituição pública de longa permanência para idosos, nesta 

cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1816/23 a 1828/23. Eclerson 

Pio Mielo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a vistoria técnica das árvores, localizadas nas 

dependências da EMEF Sylvio Romero, localizada na avenida Vital Brasil 

Filho, 600 - bairro Oswaldo Cruz; a realização de serviço de capina da grama 

e demais vegetações, nas dependências da EMEF Luiz Olinto Tortorello, 

localizada na rua José Benedetti, 550 - bairro Santo Antônio; a realização de 

poda das árvores e serviço de jardinagem, nas dependências da EMEF Dom 

Benedito Paulo Alves de Souza, localizada na rua Martim Francisco, 177 - 

bairro Santa Paula; a realização de serviço de jardinagem e paisagismo, nas 

dependências da EMI Josefina Cipre Russo, localizada na rua Pernambuco, 

100 - Centro; a vistoria técnica da árvore, bem como, se necessária, sua 

supressão, localizada nas dependências da EMEF Oswaldo Samuel Massei, 

localizada na rua Giovani Perucchi, 190 - bairro Oswaldo Cruz; a realização 

de poda das árvores e serviço de capina da vegetação, localizadas nas 

dependências da EMEI Irineu da Silva, localizada na estrada das Lágrimas, 

320 - bairro São José; a realização de poda das árvores e serviço de capina da 

vegetação, localizadas nas dependências da EMI Gastão Vidigal Neto, 

localizada na rua dos Berilos, 113 - bairro Prosperidade; a realização de poda 
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das árvores e serviço de capina da vegetação, localizadas nas dependências da 

EMI Maria Panarielo Leandrini, localizada na rua Sebastião Gomes de Lima, 

60 - bairro Nova Gerty; a realização de poda das árvores e serviço de capina 

da vegetação, localizadas nas dependências da EMEI Oswaldo Cruz, 

localizada na rua Porto Calvo, 77 - bairro Oswaldo Cruz; a realização de poda 

das árvores e serviço de capina da vegetação, localizadas nas dependências da 

EMI Ângela Massei, localizada na rua Nestor Moreira, 360 - bairro Cerâmica; 

a realização de poda das árvores e serviço de capina da vegetação, localizadas 

nas dependências da CELEF - Centro de Estudos de Línguas do Ensino 

Fundamental, localizado na rua Oswaldo Cruz, 2010 - bairro Oswaldo Cruz; 

a vistoria técnica das árvores, localizadas nas dependências da EMEI Antônio 

de Oliveira, localizada na rua Arlindo Marchetti, 508 - bairro Santa Maria; e 

a realização de poda das árvores e serviço de capina da vegetação, localizadas 

nas dependências da EME Professor Vicente Bastos, localizada na rua 

Humberto de Campos, 550 - bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1829/23 a 1831/23. Marcel Franco Munhoz. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a implantação de aulas de dança de salão nos Centros Integrados 

de Saúde e educação da 3ª idade; a instalação de redutor de velocidade na rua 

das Mangueiras, altura do número 594, bairro Cerâmica; e a criação de um 

projeto “Ginástica na Praça”, no município. “Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas 

as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. A Mesa 

procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 

1769/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Senhor 

Governador do Estado de São Paulo, Tarcísio de Freitas, extensivo a todo o 

secretariado e equipe, pelo lançamento no dia 26 de abril de 2023 do Programa 

Jovem Aprendiz Paulista, reunindo jovens que buscam aprendizado 

profissional e as micro e pequenas empresas. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1779/23. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Secretaria Municipal de Educação, à Profª Minea 

Paschoaleto Fratelli, extensivos a sua equipe, pela realização da Audiência 

Pública da Educação, ocorrida na última quarta-feira 26/04/2023. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1798/23. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à nova diretoria do Sindicato dos Bancários de São Paulo, 

Osasco e Região - Gestão 2023/2027, eleita com 94,19% dos votos, no último 
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dia 27 de abril. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 1799/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Rosana Aparecida Munhos, em 

razão das propostas lúdicas realizadas por meio do programa Saúde na Escola. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1800/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à Professora Graça Almeida, em razão da 

iniciativa de inovar no aprendizado da Língua Portuguesa, com os alunos do 

8º ano da EMEF Professor Rosalvito Cobra. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1804/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Ministério da Justiça e Segurança 

pública visando que envide esforços para conveniar-se com a Secretaria 

Municipal de Educação e a Secretaria Municipal de Segurança Pública, tendo 

como objetivo propor e trazer a cidade de São Caetano do Sul o programa 

Voluntário de Combate às Drogas. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1805/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando envio de ofício à Fundação PROCON - unidade de 

São Caetano do Sul, para que o órgão oriente as operadoras de TV à cabo, 

provedores de internet e similares de serviços de natureza continuada a não 

proceder a cobrança do consumidor na ocorrência de falha total ou parcial na 

prestação do serviço. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1807/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações às escolas municipais EMEI 

Rosana Aparecida Munhos, EMEI Cleide Auricchio e EMEF Anacleto 

Campanella, em razão de terem sido escolhidas pela Food and Agriculture 

Organization of the United Nations (FAO) - agência especializada das Nações 

Unidas, a integrarem o projeto “Fazendo refeições escolares saborosas”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1809/23. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações à Estação Ferroviária de São Caetano 

do Sul, ao Senhor Prefeito Municipal José Auricchio Junior e à Fundação Pró-

Memória de São Caetano do Sul e equipe pelos 140 anos da inauguração da 

estação ocorrida em 01 de maio de 1883. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 
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“Aprovado”. Processo nº. 1810/23. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao 

Governador Tarcísio de Freitas, por propor salário mínimo de R$ 1.550 para 

o Estado de São Paulo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. 

Processo nº. 1812/23. Bruna Chamas Biondi. Moção de Apoio ao Gustavo 

Kawashita, youtuber, criador e produtor de vídeo, que no mês de abril sofreu 

homofobia no restaurante 7 Mares em São Caetano do Sul. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, fazem uso da palavra os Vereadores Bruna Chamas 

Biondi, César Rogério Oliva, Gilberto Costa Marques, Caio Martins Salgado, 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes, Ródnei Claudio Alexandre e Américo 

Scucuglia Junior. Pela ordem, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas 

Biondi. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores 

Olyntho Sequalini Voltarelli e Edison Roberto Parra. Colocado em votação, 

fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi 

e Jander Cavalcanti de Lira e abstenção dos vereadores Olyntho Sequalini 

Voltarelli, Thaiane Spinello e César Rogério Oliva". Para declarar voto, faz 

uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi, Gilberto Costa Marques e 

César Rogério Oliva. Processo nº. 1675/23. Américo Scucuglia Junior E 

César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de ofício à empresa 

Google Brasil Internet Ltda, solicitando informações sobre motivo de não 

constar a rua Mauá nas rotas de navegação. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1685/23. Eclerson Pio Mielo e outros. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Instituto Mauá de Tecnologia - 

IMT, solicitando informações acerca de seu faturamento. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1707/23. Eclerson Pio Mielo e 

outros. Requerimento solicitando envio de ofício ao Secretário Municipal da 

Fazenda, solicitando informações acerca do recolhimento de impostos pelos 

Instituto Mauá de Tecnologia - IMT, campus São Caetano do Sul. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Jander Cavalcanti de Lira, Gilberto Costa Marques e 

Edison Roberto Parra. Processo nº. 1757/23. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 

solicitando informações do contrato 02/2023, firmado com a empresa Max 

Verde Transportes e Construções EIRELI, para atender algumas secretarias 
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do município. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o 

Vereador Edison Roberto Parra. Colocado em votação, fica "Rejeitado, com 

votos favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto Parra 

e abstenção do Vereador César Rogério Oliva". Para declarar voto, faz uso da 

palavra o Vereador Edison Roberto Parra. Processo nº. 1793/23. Ródnei 

Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Sidnei Rubens 

Fernandes. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1797/23. Maurício Fernandes da Conceição. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do 

Dr. José Macrino de Carvalho. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1806/23. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Senhor Ricardo Fernandes. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1808/23. Gilberto Costa Marques. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento da Senhora Rosa Alves Rodrigues. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1814/23. Jander Cavalcanti de Lira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento do Senhor José Vicente da Silva. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1815/23. Jander Cavalcanti de 

Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Ricardo Gonçalves Fernandes 

Júnior. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de 

profundo pesar, o Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de 

silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à 

fase de Explicação Pessoal. A Mesa procede à chamada nominal alfabética 

dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Américo 

Scucuglia Junior, Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, César 

Rogério Oliva, Edison Roberto Parra, Fábio Soares de Oliveira, Gilberto 

Costa Marques, Marcel Franco Munhoz, Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 

Maurício Fernandes da Conceição e Rodnei Claudio Alexandre. Ninguém 

mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação 
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Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da 

Ordem do Dia. Item - I Processo nº 2465/21. Marcel Franco Munhoz. 

Discussão e Votação Únicas da Redação Final apresentada pela Comissão de 

Justiça e Redação em seu Parecer nº 092, de 2023/2024, ao Projeto de Lei que 

“Fixa critérios para a instituição de datas comemorativas no Município de São 

Caetano do Sul.”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovada a Redação 

Final, com voto contrário do Vereador Edison Roberto Parra e abstenção dos 

vereadores: Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Caio Martins 

Salgado e Américo Scucuglia Junior”. “Publique-se”. Item - II Processo nº 

2596/21. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 2ª Discussão e Votação do Projeto de 

Lei que “Dispõe sobre o resgate seguro e adoção responsável de animais, no 

Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 

2º Turno”. “Publique-se.” Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Item - III Processo nº 1676/21. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e 

Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a 

divulgação de lista detalhada das obras públicas em andamento no Município, 

pelo Poder Público Municipal de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Jander Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. 

Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Edison Roberto 

Parra. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei 

fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - IV Processo nº 1953/21. César 

Rogério Oliva. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei 

que “Altera a redação do inc. III do art.60, do art.68, e revoga o parágrafo 

único do mesmo artigo do Decreto 9.104, de 28 de fevereiro de 2005 que 

dispõe sobre a regulamentação dos serviços de água e esgoto do Município de 

São Caetano do Sul, extinguindo a obrigatoriedade de pagamento de meia 

tarifa mínima mensal quando o fornecimento estiver desligado por solicitação 

do ‘usuário’, e de não se ter débitos pendentes quando do pedido de 

desligamento temporário ou não, da ligação de água junto ao SAESA e dá 

outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 
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da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador César Rogério Oliva, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Para 

encaminhar a votação, fazem uso da palavra os Vereadores Ródnei Claudio 

Alexandre e Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-

se”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os Vereadores César Rogério 

Oliva e Gilberto Costa Marques. Item - V Processo nº 2698/21. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre a divulgação de informações sobre obras 

públicas paralisadas, contendo os motivos, tempo de interrupção e nova data 

prevista para término, no âmbito do Município de São Caetano do Sul.”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Item - VI Processo nº 0945/21. Bruna Chamas Biondi. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui a 

‘Campanha de Enfrentamento ao Assédio e à Violência Sexual’, no âmbito do 

Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Bruna Chamas Biondi, pede 

o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - 

VII Processo nº 1920/21. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui a ‘Campanha de 

Conscientização e de Cuidados com as Doenças Vasculares’, no âmbito das 

doenças provocadas pela imobilidade prolongada, gerada pela ocorrência da 

quarentena causada pela pandemia do Covid-19 e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Item - VIII Processo nº 2092/21. Fábio Soares de Oliveira. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre 

reserva de vagas para população com hipossuficiência econômica nos 

concursos públicos para provimento de cargos efetivos e empregos públicos 
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integrantes dos quadros permanentes de pessoal dos Poderes Executivo, 

Legislativo e das entidades da Administração Indireta do Município.”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, com voto 

contrário dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Cesar Rogério Oliva, Fábio 

Soares de Oliveira e Edison Roberto Parra, com abstenção dos vereadores 

Roberto Luiz Vidoski e Caio Martins Salgado”. “Arquive-se.” Item - IX 

Processo nº 1132/23. Olyntho Sequalini Voltarelli. Discussão e Votação 

Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede título de ‘Cidadão 

Sulsancaetanense’ ao Doutor Carlos Humberto Seraphim, pelos relevantes 

serviços prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto 

de Decreto Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum especial 

de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste caso, 

o Presidente também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os 

Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que 

forem contrários deverão votar “Não”. O Primeiro Secretário faz a chamada 

nominal dos Vereadores. Encerrada a votação, com 17 (dezessete) votos 

“SIM”, e um voto “Não” da vereadora Bruna Chamas Biondi e ausente o 

Vereador Jander Cavalcanti de Lira, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz 

uso da palavra o Vereador Olyntho Sequalini Voltarelli. “Publique-se”. Item 

- X Processo nº 1308/23. Marcel Franco Munhoz. Discussão e Votação 

Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede título de ‘Cidadão 

Sulsancaetanense’ ao Excelentíssimo Senhor Marcelo Caio Ferrari, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador 

Marcel Franco Munhoz. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-

se de Projeto de Decreto Legislativo que concede título, a matéria exige o 

quorum especial de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua 

aprovação e, neste caso, o Presidente também deve votar para esta finalidade. 

Esclarece, ainda, que os Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão 

votar “Sim” e os que forem contrários deverão votar “Não”. O Primeiro 

Secretário faz a chamada nominal dos Vereadores. Encerrada a votação, com 

17 (dezessete) votos “SIM”, abstenção da vereadora Bruna Chamas Biondi e 

ausente o Vereador Jander Cavalcanti de Lira, fica “Aprovado”. “Publique-

se”. Item - XI Processo nº 1701/23. César Rogério Oliva e Américo 
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Scucuglia Junior. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário a Moção de Repúdio ao 

Excelentíssimo Senhor Presidente da República, Luiz Inácio Lula da Silva 

que, em reunião em Brasília com ministros e governadores para tratar de ações 

para prevenir a violência nas escolas, afirmou que pessoas que possuem 

“problemas mentais têm desequilíbrio de parafuso”, além de ter dado a 

entender que essas pessoas são violentas, a ponto de declarar que “uma hora 

pode acontecer uma desgraça”. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso 

da palavra os vereadores César Rogerio Oliva e Gilberto Costa Marques. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. “Oficie-se aos destinatários”. Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Caio Martins Salgado, 

Edison Roberto Parra e Bruna Chamas Biondi. Item - XII Processo nº 

1727/23. Américo Scucuglia Junior. Discussão e Votação Únicas do Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário a Moção 

de Repúdio ao ex-Ministro Chefe do Gabinete de Segurança Institucional 

(GSI) do Governo Lula, General Gonçalves Dias, pela aparição no circuito 

interno de 22 câmeras do Palácio do Planalto, no dia dos atos criminosos, em 

8 de janeiro onde mostra que o mesmo colaborou com a ação. Colocado em 

discussão, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém 

mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a 

votação, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Colocado em 

votação, fica “Aprovado, com voto contrário da Vereadora Bruna Chamas 

Biondi”. “Oficie-se aos destinatários”. Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Américo Scucuglia Junior e Edison Roberto Parra. 

Esgotados os motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente 

declara, às dezenove horas e quatorze minutos, encerrada a presente Sessão. 

Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada 

pelos Senhores Presidente e Primeiro Secretário. .............................................. 
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